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1)

Un blocco di legno di 1600 g & saldamente attaccato ad una molla di massa trascurabile, orizzontale

con k=240 N/m, 1l sistema molla-blocco quando viene compresso di 5.0 cm e poi rilasciato supera di

2.3 cm la posizione di equilibrio prima di fermarsi e tornare indietro.

a) (punti6) Quale & il coefficiente di attrito dinamico tra il bloceo e il tavolo?

b) (punti 2) Supponendo ora che il piano sia perfettamente liscio, dopo la compressione di 5 ¢m, a
che distanza dalla posizione di equilibrio arriva la massa prima dl arrestarsi?

¢) (punti2)In assenza di attrito la massa sl muoverebbe di moto armonico. Quanto varrebbe il

periodo del moto?

Romeo sta cercando df chiamare Giulietta lanciando sassolini contro la sua finestra e vuole che essi
colpiscano il vetro In avendo solo componente orizzontale della velocita. Romeo si trova al bordo di
unroseto, & m al di sotto della finestra, e a una distanza di 8.0 m dalia base del muro {come in
figura)

a) (punti 6) Che velocita hanno i sassolini guando colpiscono la finestra?

b} (punti 2) Quanto tempo mpiegano a colpire la finestra?

¢) (punti2) Quale & Fangolo di lancio {8) ?

3} Unmetro di legno graduato {lungo esattamente 1m) sta in equilibrio se st appoggia su un coltello

affilato la tacca corrispondente ai 50.0 cm {questo vuol dire che il metro & omogeneon). Quando due
pesi di massa 5.0 g sono appesi alla tacca corrispondente ai 10,0 cm, si trova che i peso del metro &

equilibrato se questo & appoggiato alla tacca dei 35 cm.




a}

d)

(punti 6) Quale & la massa del metro di legno?. Suggerimento: per risolvere I'esercizio si
consideri ia densitd lineare espressa in kg/m (o In g/cm).

{punti 2) Quanto vale la densita lineare?

(punti 2) Se considerassimo un metro di massa doppia (e densita lineare doppia) e
appendessimo i due pesetti da 5 g alla tacca dei 12.0 cm, il punto di equilibrio cambierebbe?
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